
Compte	rendu	du	conseil	du	LER	du	28	mars	2024	
	

	
Présent·e·s	:	 Brice	 Chamouleau,	 Cristina	 Climaco,	 Françoise	 Crémoux,	 Isabel	 Desmet,	
Alicia	Fernandez,	Enrique	Fernandez	Domingo,	Paola	Garcia,	Sebastian	Garcia,	Beatrice	
Laggheza,	 Claire	 Laguian,	 Myriam	 Ponge,	 Julio	 Premat,	 Antonio	 Ramos,	 Joana	 Rubio,	
Pascale	Thibaudeau,	Mercedes	Yusta	Rodrigo.	
	
Excusé.e.s	 :	Michèle	 Arrué,	 Camillo	 Faverzani,	 Jean-Louis	 Fournel,	 Sebastian	 Garcia,	
Marta	Lopez	Izquierdo,	Christine	Marguet,	Julio	Premat,	Xavier	Tabet,	Diego	Vecchio	
	
	
Informations	
	
-	Nouveau	chargé	de	projets	européens	au	Service	de	la	Recherche	:	Antoine	Lefèvre.	
	
-	Deux	gros	projets	viennent	d’être	déposés	:	Projet	Européen	porté	par	Julio	Premat	
pour	le	LER	PHinDe,	Public	Humanities	in	the	Digital	environment	et	ANR	REFEHUMAN	
(Réseaux	féminins	européens,	action	humanitaire	et	antifascisme	(1936-1945),	porté	
par	Mercedes	Yusta	Rodrigo.	Pour	le	premier,	réponse	entre	août	et	septembre	pour	un	
lancement	au	printemps	2025	;	pour	le	second,	résultats	mi-juillet.	
	
-	Rencontre	ERUA	à	Vilnius	les	26-27	juin	>	occasion	de	rencontrer	les	collègues	des	
autres	universités	de	l’alliance	et	de	lancer	des	collaborations.	Mission	prise	en	charge	
par	ERUA.	
	
-	Sebastian	García	a	accepté	de	représenter	le	LER	à	la	réunion	du	3	avril	de	lancement	
du	schéma	directeur	Développement	Durable	-	Responsabilité	Sociétale	et	
Environnementale	(DD-RSE)	de	l’Université	Paris	8	visant	à	doter	l'Université	d’une	
ligne	de	conduite	cohérente	en	matière	de	politique	écologique	et	sociétale	pour	les	
prochaines	années.	Lors	d’une	précédente	réunion	des	DU,	il	a	été	demandé	de	désigner	
un·e	référent·e	par	labo.	Selon	ce	qu’il	ressort	de	cette	réunion,	Sebastian	pourrait	être	
ce	référent.	
	
-	Il	nous	est	également	demandé	de	désigner	un·e	référent·e	sur	les	violences	sexistes	et	
sexuelles	et	de	le	faire	figurer	dans	le	DAE	pour	l’HCERES.	Il	existe	déjà	des	référent·e·s	
au	niveau	de	l’ED	et	de	l’UFR	mais	ce	peut	être	utile	que	quelqu’un	soit	personne	
ressource	au	sein	du	LER.	Claire	Laguian	et	Mercedes	Yusta	se	portent	volontaires.	
	
-	Campagne	Contrats	doctoraux	(cf.	mail	de	l’ED	du	13	mars)	:	date	limite	de	dépôt	des	
dossiers	à	l’ED	le	30	mai.	Conseil	LER	prévu	le	23	mai	>	envoyer	le	dossier	en	interne	
avant	le	20	mai.	Candidat·e·s	potentiel·le·s	présenté·e·s	par	Enrique	Fernandez,	Marta	
Lopez	Izquierdo,	Julio	Premat	et	Diego	Vecchio.	
Nous	savons	qu’il	y	aura	des	contrats	doctoraux	de	la	nouvelle	alliance	Paris	8	–Nanterre	
(ex	UPL)	mais	nous	ne	savons	pas	encore	combien.	
	
-	Infos	conseil	ED	de	janvier	:	
402	doctorant.e.s	inscrit.e.s,	53	thèses	soutenues	en	2023	dont	5	en	Etudes	romanes	
Mise	en	place	d’ECTS	:		



Cursus	doctoral	:	48	crédits	ECT	(thèse,	formations,	séminaires,	professionnalisation,	
etc...)	:	restructuration	du	portfolio	
Catalogue	des	formations	Types	de	formation	:	outils	bibliothèque,	postdoctoral,	journée	
d’accueil,	journée	devenir	chercheur,	…	(brochure	sur	le	site	de	l’ED).	Certaines	de	ces	
formations	seront	obligatoires.	
Budget	de	l’ED	réduit	par	rapport	à	2023	:	87.153	euros	(98.065	euros	en	2023).	Le	
budget	de	l’ED	étant	principalement	consacré	aux	missions	des	doctorant·e·s	cela	
signifie	que	celles-ci	reposeront	davantage	sur	les	budgets	des	laboratoires.		
	
-	Point	Congrès	international	de	l’Institut	des	Amériques	(du	1	au	3	avril	2025)	Antonio	
Ramos,	Jessica	Torres,	Paola	Garcia	et	Tania	Romero	co-organisent	le	congrès	pour	le	
LER.	9	unités	de	recherche	et	7	universités	sont	impliquées	(pour	Paris	8,	le	LER	et	
TransCRit).	Des	ateliers	thématiques	pour	les	doctorant·e·s	seront	mis	en	place.	En	
outre,	l’organisation	d’une	table	ronde	sera	prise	en	charge	par	le	LER.	Il	est	convenu	
qu’elle	puisse	s’intégrer	dans	les	nouveaux	projets	du	laboratoire	définis	pour	le	
prochain	quinquennat.	
La	direction	a	donné	un	accord	de	principe	pour	une	subvention	de	1500€	au	Congrès	
l’IDA,	celle-ci	devra	être	confirmée	lors	du	vote	du	budget	en	fin	d’année.		
	
-	Soumia	Lablack	nous	a	annoncé	son	départ	en	juin.	Suite	aux	difficultés	rencontrées	
depuis	l’été	dernier	(et	déjà	commentées	en	conseil),	le	site	n’est	plus	régulièrement	mis	
à	jour,	ce	qui	est	très	ennuyeux	dans	le	contexte	de	l’évaluation	HCERES.	Nous	avons	une	
piste	pour	la	remplacer	en	la	personne	de	Béatrice	Rettig,	qui	gère	déjà	le	site	du	LLCP	et	
connaît	donc	le	système	de	Paris	8.	Un	rdv	est	prévu	le	4	avril,	elle	pourrait	commencer	
dès	le	mois	de	mai	pour	un	tuilage	avec	Soumia	Lablack.	
	
-	Le	projet	européen	Women's	legacy,	(400.000	euros),	porté	pour	Paris	8	par	Claire	
Laguian,	est	annulé.	Son	porteur	principal	étant	la	Communauté	Autonome	de	Valence,	
celle-ci	a	revu	et	supprimé	tous	les	projets	en	lien	avec	les	études	de	genre	depuis	les	
élections	régionales	qui	ont	vu	la	victoire	d’une	alliance	de	la	droite	et	de	l’extrême	
droite	(Vox	et	PP).	Notre	université	est	en	train	de	faire	la	procédure	de	renonciation	;	
heureusement,	les	fonds	n’avaient	pas	été	versés,	l’université	n’aura	donc	pas	de	
pénalités	à	payer	à	l’UE...	On	commence	à	subir	les	conséquences	directes	sur	nos	
recherches	de	la	montée	de	l’extrême	droite	en	Europe...	
	
-	A	la	demande	de	Julio	Premat,	Pascale	Thibaudeau	a	signé,	au	nom	du	LER,		une	lettre	
de	soutien	(jointe	au	CR)	à	nos	collègues	argentin·e·s	du	CONICET	qui	subissent	
d’importantes	coupes	budgétaires	dans	des	projets	en	cours	et	voient	nombre	de	
contrats	de	recherche	non	renouvelés.	La	situation	est	très	préoccupante	dans	le	pays	en	
général	et	dans	la	recherche	en	particulier.	La	solution	des	contrats	PAUSE	peut	être	
envisagée	(déployée	lors	de	la	présidence	Bolsonaro	au	Brésil),	ainsi	que	l’accueil	
prioritaire	de	doctorant·e·s.	
	
Point	HCERES	
	
Suite	au	rdv	téléphonique,	ce	jour,	avec	la	conseillère	(notre	interlocutrice,	chargée	de	
composer	le	comité	d’évaluation	et	la	visite),	Nadia	Mekouar	Hertzberg,	la	«	visite	»	a	été	
fixée	au	15	novembre	2024.	Celle-ci	aura	lieu	mode	hybride,	les	conseiller·e·s	ne	se	
déplaçant	pas.	En	revanche	les	membres	du	LER	(doctorant·e·s	compris·e·s)	seront	



réuni·e·s	à	Paris	8.	Il	est	important	que	tout	le	monde	participe	à	cette	visite	qui	durera	
toute	la	journée.	Tout	le	monde	ne	sera	pas	mobilisé	en	même	temps	:	des	plages	seront	
réservées	pour	la	plénière,	l’entretien	avec	la	direction,	la	rencontre	avec	les	MCF,	celle	
avec	les	doctorant·e·s…	Merci	de	bloquer	d’ores	et	déjà	votre	journée.	
	
La	direction	a	reçu	un	retour	très	positif	de	la	Commission	de	la	Recherche	sur	le	dossier	
d’auto-évaluation	qui	a	été	jugé	très	cohérent.	Quelques	points	de	détails	et	vérifications	
restent	à	faire,	mais	nous	pourrons	déposer	le	dossier	final	en	interne	avant	le	22	avril	
pour	une	validation	par	la	CR	le	25	avril.	Des	relectures	sont	à	prévoir	et	les	collègues	
seront	sollicité·e·s	à	cette	fin.	
	
Point	budget	(activités	non	budgétées)	
	
Le	laboratoire	approuve	le	financement		de	la	mission	de	Christine	Marguet	à	hauteur	de	
200	euros	afin	de	participer	au	Festival	Art’hifice	1		(Université	d’Arras,	28-30	
novembre	2024)	et	au	colloque	«	Entre	le	corps	et	l’esprit	:	les	Larmes	»	(Université	du	
Mans,14-15	novembre	2024)	(billets	de	train	et	une	nuit	d’hôtel).	
	
Le	montant	restant	pour	le	financement	des	Missions	des	Enseignant.e.s-
chercheurs/chercheuses	est	de	300	euros.	
	
Le	montant	restant	pour	le	financement	des	activités	des	doctorant.e.s	est	de	1.300	
euros	
	
Le	laboratoire	remercie	Beatrice	Laghezza	pour	sa	proposition	de	financer	la	
participation	du	LER	au	colloque	commémoratif	du	cinquantenaire	de	la	Révolution	des	
œillets	au	Portugal	à	hauteur	de	500	euros,	sur	son	enveloppe	néo-MCF.		
La	direction	demande	à	Cristina	Climaco	que	le	logo	du	LER	soit	présent	dans	les	
documents	de	communication	des	activités	du	colloque.		
	
Calendrier			
	
La	réunion	du	25	avril	est	annulée.	En	revanche,	celle	du	23	mai	est	maintenue	(examen	
des	candidatures	à	un	contrat	doctoral)	
	
Questions	diverses	
	
Soutenance	Miguel	Rodrigo	le	5	avril	à	14h.	
	
Comités	de	suivi	(mai-juin)	>	il	faudrait	réinstaurer	les	entretiens	en	présentiel	et	que	
les	DR	signalent	aux	comités	les	doctorant·e·s	à	convoquer,	notamment	celles	et	ceux	qui	
ne	donnent	pas	signe	de	vie…	
	
RITA	:	mentionner	le	LER	dans	la	présentation	de	la	revue	
	
Equipement	bureaux	:	acheter	des	porte-manteaux	(bureaux	218	et	219)	et	des	lampes	
ou	lampadaires	de	bureau	pour	compenser	les	variateurs	fous.	Commander	de	l’encre	
pour	l’imprimante.	
Signaler	les	rideaux	bloqués	en	220	
	


